Multiplication par 10"



Multiplikation von Dezimalbriichen mit Zehnerpotenzen 29

Man muitipliziert einen Dezimalbruch mit 10, 100, 1000,... , indem man das Komma
1,2, 3,... Stellen nach rechts verschiebt.
1. Rechne.
a) 0,789 - 100 = 78,9 g) 1,72 . 100 = 172
by 0,0035 - 1000 = 3,5 h) 15,09 . 10 = 150,9
c) 0,009 » 10 = 0,09 i) 0,45781 - 10000 = 4578, 1
d) 0,073 : 100 = /,3 k) 0,841 . 100 = 84,1
e) 4,715 ; 100 = 4715 ) 0,2 - 10 = 2
fy 7,0049 - 1000 = 7004,9 m) 90,437 - 100 = 9043,7

2. Manchen Dezimalbriichen miissen vor der Multiplikation Nullen angehangt werden, um das
Verschieben der Kommas ausfiihren zu konnen.

a) 6,6 - 1000 = 6600 g 0,00008 - 1000 = 0,08
b) 45,5 - 100 = 4550 h) 8,1 -+ 1000 = 8100
c) 7,004 - 10000 = 70040 i) 0,09 : 100 = 9
d) 19,4 - 100 = 1940 k) 104,7 - 1000 = 104700
e) 0,007 - 10 = 0,07 ) 0,09 : 10 &= 0,9
fy 00,0058 - 100 = 0,568 m) 2,8 ; 100 = 280
Male die zu deinen Ergebnissen geh6renden Felder an.
0,07 H2 172 B8 AIBICIDIE{F|G|H| I|K
0,08 G7 280 G4 .
0,09 E6 471,5 B2 5
0,58 | 8 1940 B3
0,73 B5 4550 C9 3
0,9 H9 4578,1 F5 4
2 3 6600 | 9 5
3,5 H 8 7004 | 6
7.3 12 7004,9 13 6
9 E5S 8100 D7 7
20 E 8 9043,7 H3 8
78,9 EG 10470 F 2 9
84,1 C2 70040 C8
150,9 B9 104700 D 4 10




